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Exercice 1{4 points)
A/ Voici quelques événements de la transmission synaptique :

1- Entrée de Ca2+ dans le bouton synaptique

2- Naissance d’'un PA postsynaptique

3- Entrée de Na+ dans le sarcoplasme.

4- Ouverture des canaux calciques voltage- dépendants.

A Vaide des chiffres, range ces expressions dans 'ordre chronologique du
fonctionnement d’une synapse.

B/ Voici des affirmations relatives a la communication nerveuse.
Recopie sur ta feuille de copie, la bonne réponse des différentes propositions a l'aide des
chiffres et lettres : Toute réponse faussc annule la note attribuée a l'item.
1) La cocaine est une droguequi agil au niveau des synapses neuro- neuroniques en :
a- Inhibant la libération de la dopamine dans la fente synaptique.
b- Inhibant la fixation de la dopamine sur la membrane postsynaptique.
¢ empéchant la recapture de la dopamine par le neurone présynaptique.
d- accélérant la libération de ia dopamine par le neurone présynaptique.
2) La toxicomanie correspond a:
a- L'usage intensif d'une drogue
b- L‘usage intensif et répété d’une drogue.
¢- L'usage occasionnel d’une drogue.

3) Les conséguences de ['usage des drogues au plan social sont :
a- Dégénérescence des neurones
b- Déscolarisation
c- Perte de mémoire
d- Euphorie
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EXERCICE 2 : ( 8 points)

20ides sont des cel'ules mobiles qui assurent la fecondation dg I'ovuiﬁ. Leulr deéplacement l
e 5l bat rachelle cellulzire, de I'énergie. Dans le but

‘ ( | NE e, &

ux battements (lu flagelle qui NECESSHE, el u :
arandra lorigine de 'énergie des spermatozoides, on réalise IES Bxperiences suivanles, dans

condilions variables S des spermatozoides & se deplacer dans le liquide
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s spermatozoides révéle la presence de nombreux

Expérience 1 ; L'observation microscopique de
organites tels que celui du document 1
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Document 1

1)- Faites le schema d'interprétalion annolé de cel organile
fructose (CsHi205) est molécule comparable au glucose présente dans le liguide séminal.ll
degradable dans I'hyaloplasme des spermatozolides en acide pyruvigue par une série de réactions,
Expérience 2 : Pour connaitre l'origine de 'a mobilité des spermatozoides, ils sonl places dans un milieu
-contenant du fructose & une concertation comparabie a celle du liquide séminal et on évalue leur mobilité
~ dans trois conditions differentes. Le graphe ci-dessus présente les résultats de cette mobilité mesurée
. :

5 ) g

il WY

c*
i

) ]
A ey

<4

[N

\

B 1 1 . 1
3 i 13 20 215
wmps (heuraw)
Mi‘iieu 1 apport permanent d'oxygéne, pas d'apport ¢ ATP
Milieu 2: oxygene non renouvelé, pas d'apport ¢ ATP
Milieu 3 : oxygéne non renouvelé, addition d'ATP
1)- Analysez I'évolution de la mobilité des spermatozoides dans les trois milieux
2)- Expliguez ces résultats '
3)- Déduisez la (ou les) voie(s) métabolique(s) utilisée(s) pour produire I'énergie dans
chaque condition R
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XERCICE 3(8 points)

‘Hokfelt, un i '
tggﬁque'dll{:irgl?:phﬁsmiogiste et ses collaborateurs ont pu localiser, Par la
unofluorescence au niveau de la zone R de la comne dorsale de 1a

moelle épiniere deux subst itni
ARERLEy stances chimigues, | ' l ine, selon
les indications du document 1. o Cibetanes e

neurone S

Document 1

Expériencet : La substance P est contenue dans des vésicules des terminaisons
des neurones sensitifs S. Une forte stimulation du neurone S provogue une
sensation de douleur associée 4 une diminution du nombre de ces vesicules et a
|'apparition dlinflux en direction de rencéphale. Une fois linérée, la substance P est

rapidement inactivee.

Expérietice 2 : Dans la méme zone, d'autres neurones, les interneurones |,
produisent l'enképhaline. Lorsque, préalablement 4 la stimulation du neurone S;0n
applique dans cette zone une micro injection d’enképhaline, le nombre de vésicules

de substance P ne diminue pas.

1- |dentifiez le role de la substance P et de lenképhaline & partir des résultats
expérimentaux et du document 1
L'une e ces substances a-&té appelée « morphine naturelle ».

2- |dentifiez cette substance tout en justifiant votre reponse.

3. Expliquez le mode d'action de la substance P et de I'enképhaline



